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Воєнна та післявоєнна відбудова України залишається голов-

ною темою сьогодні і буде актуальною протягом найближчих 

десяти років. Саме на такий час розрахований План відновлен-

ня, над яким, всупереч безперервній війні, вже активно працює 

українська влада, експерти та партнери. За нинішніми підрахун-

ками на 10-річну відбудову країни потрібно 750 млрд доларів 

США, а План відновлення України передбачає три етапи, які 

мають чіткі хронологічні рамки та охоплює 15 сфер: 

1. Період стійкості, передбачає заходи з відновлення найваж-

ливіших об’єктів критичної інфраструктури до кінця 2022 року, 

тобто йдеться про ремонти котелень, мереж електропостачання, 

житла, підтримку малого та середнього бізнесу. Цього року пла-

нується залучення фінансової допомоги у розмірі 60–65 млрд 

доларів. США від іноземних партнерів. 

2. Етап відновлення (2023–2025 роки) передбачає реалізацію 

більшості проєктів усього плану, відбудову об’єктів соціальної 

сфери, будівництво житла. Планується залучення фінансування 

у розмірі понад 300 млрд доларів США. 

3. Заключний етап (2026–2032 роки) – це вже модернізація та 

заходи щодо вступу України до Євросоюзу. Для реалізації заяв-

лених заходів потрібно понад 400 млрд доларів США [4]. 

При обговоренні даного документу значна увага приділя-

ється трьом основним напрямкам відбудови. Перший – транс-

формація пріоритетних секторів економіки: оборони, металургії, 

машинобудування, енергетики, сільського господарства в части-

ні переробки. Другий – покращення умов життя, тобто йдеться 
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про якісні сфери освіти, медицини та розвиток людського капі-

талу. Третій – ефективна інфраструктура, в якій кожен відбудо-

ваний об’єкт повинен бути не таким, як до війни, а кращим, з 

орієнтуванням на сучасні стандарти та функціонал. 

Відповідно розробленого плану розвитку України на майбут-

ні 10 років наша держава на кінець 2032 року має увійти в топ-

25 країн за індексом людського капіталу та індексом економіч-

ної складності (за виготовленням складних технологічних това-

рів) і завершити процес інтеграції до ЄС.  

У 2022 році Україна офіційно отримала статус кандидата на 

членство в ЄС, що відкриває широкі перспективи для україн-

ської промисловості [3]. Вони пов’язані з використанням мож-

ливостей залучення іноземних інвестицій, трансферу технологій 

та участі нашої країни в різноманітних програмах розвитку ЄС. 

Оскільки українська виробнича база технологічно застаріла і 

практично позбавлена можливості повноцінного виходу на ри-

нок ЄС, вітчизняні виробничі фонди потребують повного онов-

лення на базі нових технологій і техніки. Водночас для вступу 

до ЄС потрібно буде продовжити розпочаті до війни реформи та 

гармонізувати українське законодавство з європейським. На-

приклад, впровадження європейської системи сертифікації, про-

довження масової приватизації, антикорупційна та судова ре-

форми. Водночас важливо не втратити попередні здобутки, а 

натомість використовувати їх у процесі відновлення.  

У вересні 2022 року уряд України, Єврокомісія та Світовий 

банк представили першу спільну оцінку збитків від російського 

вторгнення. Попередньо, збитки та відновлення оцінюються в 

349 млрд доларів США. Варто зауважити, що з того часу сума 

значно зросла, враховуючи численні удари російської федерації 

по об’єктах критичної інфраструктури України [4]. 

25 жовтня 2022 року на міжнародній конференції з віднов-

лення України в Берліні було представлено ще один План 

відновлення, відповідно якого Україна у 2023 році потребує 

38 млрд доларів США для фінансування дефіциту бюджету та 

17 млрд доларів США потрібно для термінового відновлення со-

ціальної, енергетичної та транспортної інфраструктури [5].  



– © ПУЕТ – 47 

Результатом цього заходу є організація «Financial coordination 
platform and meetings» під співголовуванням США, Єврокомісії 
та України. Метою цих зустрічей є координація допомоги Украї-
ні, визначення напрямків для першочергового й довгостроково-
го відновлення, а також джерел їх фінансування. Тобто питання 
та проблеми, які стоять досить гостро перед урядом України та 
потребують негайного вирішення будуть систематично обгово-
рюватися в оновленому форматі з представниками міжнародної 
спільноти які одночасно є партнерами України та її фінансовими 
донорами. Підтвердженням цьому є постійна фінансова допо-
мога, що надходить від фінансових інституцій Європи та США. 
Зокрема, у ЄС розробили новий проєкт фінансової допомоги 
Україні на загальну суму 9 млрд євро. У серпні 2022 року Украї-
на отримала 1 млрд євро, у жовтні цього ж року ще 2 млрд євро 
в рамках реалізації даного проєкту. Кошти були направлені на 
фінансування першочергових бюджетних потреб. Станом на 
18 жовтня 2022 року Світовий банк мобілізував для України 
майже 13 млрд доларів США екстреного фінансування, 11 млрд 
доларів США з цієї суми вже виділені в повному обсязі. Міжна-
родна фінансова корпорація (IFC) надає Україні 25 млн євро на 
ремонт муніципальних будівель для розміщення в них внутріш-
ньо переміщених осіб (ВПО) [2]. 

Таким чином, можна зробити висновки, що Україна має до-
сить серйозну і стабільну фінансову підтримку з боку міжнарод-
них організацій, яка дозволяє вирішувати не тільки нагальні 
соціальні та економічні питання, а і забезпечить відбудову та 
відновлення України у післявоєнний період. Можна із впевне-
ністю сказати, що це лише питання часу, віри і дій.  
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У багатьох країнах світу спеціальні економічні зони (СЕЗ) є 
найважливішим інструментом індустріального розвитку, який 
сприяє залученню прямих іноземних інвестицій, інтеграції ло-
кальних підприємств до глобальних ланцюгів створення вартос-
ті, зростанню експорту та підвищенню зайнятості. Окрім цього, 
СЕЗ обумовлюють появу та розвиток нових галузей промис-
ловості, а також стимулюють науково-технологічний трансфер. 

Вільна економічна зона – обмежена частина національно-
державної території з особливим юридичним статусом, на якій 
діють особливі пільгові економічні умови для іноземних та на-
ціональних підприємців (пільги митного, орендного, валютного, 
візового, трудового режиму). Китай не став винятком у вико-
ристанні СЕЗ як інструменту регіонального та економічного 
розвитку. Спеціальні, вільні економічні зони (ВЕЗ) в КНР стали 
однією із ключових складових «китайського економічного 
дива». Саме завдяки успішній політиці залучення іноземного 
капіталу, КНР змогла досягти швидкого економічного зростання 
та якісної трансформації економіки в рамках спеціальних 
економічних зон. 




